

浦发银行
SPD BANK

客户服务热线
95528
spdb.com.cn

国内统一连续出版物号:CN 15—0073 邮发代号:15—3

呼和浩特日报

2023年12月2日 星期六
癸卯年十月二十

习近平总书记谋划推动长三角一体化发展纪事

放眼中国经济版图,长三角地区以4%的国土面积,集聚了全国约17%的人口,创造了全国近1/4的经济总量,是经济最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一。

11月30日,习近平总书记在上海主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会并发表重要讲话,要求长三角“进一步提升创新能力、产业竞争力、发展能级,率先形成更高层次改革开放新格局”。

2018年11月5日,在上海举行的首届中国国际进口博览会开幕式上,习近平总书记郑重宣布:“支持长江三角洲区域一体化发展并上升为国家战略”,赋予长三角重大历史使命,为长三角一体化发展注入强大

动力。党的十八大以来,习近平总书记关于长三角一体化发展的一系列重要讲话重要指示,明确指出了长三角一体化发展的重大使命、重点任务、方法路径、根本保障,为推动长三角一体化发展指明了前进方向,提供了根本遵循。

牢记习近平总书记嘱托,长三角地区紧扣“全国发展强劲活跃增长极、高质量发展样板区、率先基本实现现代化引领区、区域一体化发展示范区、改革开放新高地”的战略定位,牢牢把握高质量发展这个首要任务,奋力书写中国式现代化的长三角新篇章。

(下转第3版)

习近平在视察武警海警总队东海海区指挥部时强调 把握海警力量建设运用特点规律 提高海上维权执法能力

新华社上海12月1日电(记者梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11月29日到武警海警总队东海海区指挥部视察,强调要深入贯彻党的二十大精神,把握海警力量建设运用特点规律,提高海上维权执法能力。

初冬的上海,风景秀丽,清爽宜人。上午10时15分许,习近平来到东海海区指挥部机关,在热烈的掌声中,亲切接见该指挥部有关同志,大家合影留念。

随后,习近平听取东海海区指挥部工作汇报,通过视频察看海警舰艇编队执行任务情况。习近平对东海海区指挥部建设和完成任务情况给予肯定。

习近平强调,要有效维权执法,坚决捍卫我国领土主权和海洋权益。要建立健全海上执法协作配合机制,依法严厉打击海上违法犯罪活动,维护我国海洋经济健康发展。要务实开展海上

自治区第32个国际残疾人日系列活动启动 奇巴图出席

本报讯(记者苗欣)12月1日,在“国际残疾人日”来临之际,自治区残联、自治区残疾人福利基金会、市残联在我市举办了“大爱北疆 助业自强”残疾人就业专场招聘会和系列助残公益活动。

自治区副主席、自治区残联党组书记、理事长佟国清,副市长马丙全出席。活动现场,自治区残联、自治区残疾人福利基金会共同打造的“大爱北疆 助业自强”就业创业系列公益项目正式上线。启动仪式上,15家爱心机构和企业向自治区残疾人福利基金会捐赠了价值461万余元的款物。

自治区残联现场向残疾人群众发放《中华人民共和国无障碍环境建设法》等残疾人法律法规及《内蒙古自治区全方位建设模范自治区促进条例》等六部促进条例宣传册2000余册,并设置法律咨询台,帮助残疾人了解自身权益,增强法律意识。

自治区残疾人就业服务中心、市残联联合开展了残疾人就业专场招聘会,来自各个行业和领域的35家企业为全区就业年龄段有就业能力和就业意愿的残疾人提供了400多个专岗。当日,“大爱北疆 助业自强——内蒙古自治区2023年残疾人就业网络专场招聘会”专区在中国残疾人就业创业网络服务平台同步上线。

交往交流交融让幸福之城成色更足

——五论呼和浩特入选2023“中国最具幸福感城市”

●本报评论员

自呼和浩特入选“2023中国最具幸福感城市”以来,幸福感成为人们探讨最多的话题。其实,幸福很简单,就在我们生活中的点点滴滴,无论哪个民族,人们的幸福都离不开祖国的繁荣昌盛。在中华民族大家庭中,大家一起学习、工作、生活……点滴的小事带来了点滴幸福,而点滴幸福便汇聚

成了民族团结的“大幸福”。各民族亲如一家的幸福,呼和浩特人都能感受到。

呼和浩特拥有距今50万年的人类活动史,2400年的建城史。战国云中郡、北魏盛乐城、辽金元丰州城、明代归化城、清代绥远城……悠久的历史不仅积淀了厚重的文化底蕴,更是

各族人民交往交流交融的历史画卷。“昭君出塞”的佳话,在这里代代相传,历久弥新,铸牢中华民族共同体意识已深入每个人的心里。呼和浩特共有汉、蒙、回、满、达斡尔等49个民族。一直以来,各民族之间团结友好,心心相印,可以成为知心朋友,可以成为和睦邻居,可以结成美满姻缘……

(下转第4版)

市政府党组会议、理论学习中心组集体学习会议 暨政府党组班子主题教育领导小组会议召开

贺海东主持

本报讯(记者梁婧姝)12月1日,市政府召开2023年第12次党组会议、理论学习中心组集体学习会议暨政府党组班子主题教育领导小组第五次会议,深入学习习近平总书记近期有关重要讲话精神,传达近期中央、自治区重要会议、重要文件精神,围绕“四下基层”进行交流研讨。

市、市政府党组书记贺海东主持会议。李军、朱建国作交流发言。会议强调,市政府班子成员要认真学习贯彻浙江深入实施“八八战略”的思想、理论和实践成果,掌握好、运用好“八八战略”的经验做法,紧密联系首府实际,聚焦办好“两件

大事”、推动融入“四大经济圈”、打造“五大区域中心”、建设“五宜城市”、培育“六大产业集群”等重点任务,不折不扣抓好贯彻落实,推动主题教育取得实实在在的成效。

会议指出,“四下基层”是习近平总书记任福建工作期间大力倡导并身体力行形成的工作方法和工作制度。市政府班子成员要深刻领会、精准落实。要注重向基层学习,进一步提升解决基层实际问题的理论水平;要及时了解、解决群众合理诉求,把问题发现在基层、解决在基层;要紧盯中央、自治区重大决策部署和市委、市政府重点工作、重点任务推进情况,督促基层抓好落实。

市政府常务会议召开

贺海东主持

本报讯(记者梁婧姝)12月1日,市委副书记、市长贺海东主持召开市政府常务会议,审议并原则通过《推动首府农牧业绿色高质量发展实施方案》《呼和浩特市开发区基础设施提升三年行动方案(2024—2026年)》《呼和浩特市未来产业发展方案》《呼和浩特市推动传统产业转型升级实施方案》《呼和浩特市推动教育优质均衡发展10条措施》,研究调整“十四五”中后期城区中小学幼儿园建设项目相关事宜。

会议指出,高质量发展的基础在实体、在产业。要把实体经济抓上去,就必须让产业基础强起来,这牵动着全局、关乎着长远。各地区各部门要以工业化园区思维整合农牧业

“种养加”和销售资源,按照“一圈一区两翼四板块”总体布局,推进“一县一品一特色”农牧业产业园区化发展。要补足开发区基础设施短板,全面提升开发区承载能力、服务水平和招商引资竞争力,推进产业集聚和产城融合发展。要统筹抓好传统产业转型升级和未来产业前瞻布局,提升首府经济能级,推动经济高质量发展。

会议强调,教育是民生之本,是最大的民生工程、民心工程、根基工程。各地区各部门要抓好相关措施落实,推动教育优质均衡发展,促进教育公平,全面提高教育质量,全力推动首府教育高质量发展。会议还研究了其他事项。

内蒙古国际蒙医医院国家蒙药制剂中心新址项目封顶

本报讯(记者刘丽霞)记者从和林格尔新区获悉,近日,新区重点建设项目——内蒙古国际蒙医医院国家蒙药制剂中心新址项目顺利封顶。

该项目从今年6月开始建设以来,项目管理人员及施工人员坚守一线,赶工期、抢进度,在保证工程质量和安全的前提下,全力推进项目建设,仅用100天就完成了主体结构封顶。

内蒙古国际蒙医医院国家蒙药制剂中心新址项目主要建设1.5万平方米的蒙药制剂生产厂区。内蒙古国际蒙医医院国家蒙药制剂中心前身系内蒙古中蒙医院制剂室,成立于1958年,1991年被国家中医药管理局指定为“国家蒙药制剂中心”,是内蒙古自治区重点建设的唯一一个民族药制剂中心。该项目预计于2024年6月完工,9月投入使用。项目集生产、检验、科研为一体,建成后预计年产值达到1.5亿至2.0亿元,年生产使用蒙药材100吨,能够向市场稳定大量供应蒙药制剂药品,造福广大患者,也将助力新区生物医药产业布局实现从“点上开花”到“链上成景”的明显转变。



信访代办解民忧

11月30日,在内蒙古呼和浩特市新城区苏雅拉社区,信访代办员、社区工作人员(左)向群众介绍信访代办政策。今年以来,内蒙古呼和浩特市新城区将坚持和发展新时代“枫桥经验”与学习践行“浦江经验”相结合,推行信访代办工作。截至目前,呼和浩特市新城区共有222名信访代办员,共代办信访事项487件,已办结408件,积极为群众排忧解难。

■新华社记者 贝赫 摄

市市场监督管理局:靶向施策解难题优环境

学思用贯通 知行信统一

“优环境”行动、“办实事、提实力”实践行动等,打造全优发展环境,激发市场活力“主引擎”。扶持个体工商户发展,为经营主体解决助企纾困政策性问题103个。开展以“深化包容审慎监管 护航经营主体健康成长”为主题的信用提升行动,截至目前,全市共对已列入经营异常名录的74817户经营主体,

列入严重违法失信名单的372户经营主体完成信用修复。把商标业务呼和浩特受理窗口打造成为“服务直通车”,共受理商标注册申请1901件,办理商标权质押申请15件,涉及出质商标336件,涉及质押金额3.8亿元。

以食品、药品、特种设备、重点工业产品监管为重点,严守安全底线。在食品安全方面,全面推进食品安全“两个责任”工作机制落实,包保督导完成率为100%。顺利完成国家食品安全示范城市的验收工作,食品抽检合格率为98.37%。开展农贸市场规范化建设改造提升项目,28家农贸市场通过验收并获得奖补资金,充分发挥了“以奖代补”和典型示范双重作用。积极推进自治区农批市场食品安全管理规范标准化建设,目前我市有5家农贸市场通过自治区终期验收,争取上级资金1500万元,已到位1200万元。(下转第4版)

呼和浩特市成功入选“2023年全国供应链 创新与应用示范城市”

本报讯(记者云艳芳)记者从市商务局获悉,近日,经过商务部、工业和信息化部、生态环境部等8个部委组织专家评审,呼和浩特市成功入选“2023年全国供应链创新与应用示范城市”,内蒙古蒙牛乳业(集团)股份有限公司成功获评“2023年全国供应链创新与应用示范企业”。

近年来,市委、市政府认真贯彻落实党的二十大关于“着力提升产业链供应链韧性和安全水平”决策部署,全面落实习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设模范自治区两件大事,围绕绿色农畜产品加工、清洁能源、现代化工、新材料和现代装备制造、生物医药、电子信息技术等“六大产业集群”,进一步推动供应链上下游产业深度融合,全面提升供应链数字化、标准化水平。